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    : التوصيلية التطبيقات العملية لقياس 

Practical applications for measuring Conductivity 
 من اهم التطبٌقات المهمة لقٌاس التوصٌل  الأٌونً هً : 

 (                  )  قٌاس ثابت التفكك للألكترولٌتات الضعٌفة  -: 1

( او درجة  الضعٌفة تتأٌن جزئٌا فً محالٌاها وتقاس درجة تأٌنها ) جمٌع الألكترولٌتات 
 التفكك من العلاقة الأتٌة :

    
    
 

    
 

             

 عندما تكون المحالٌل مخففه الى ما لانهاٌة   فأن قٌمة درجة التفكك تساوي واحد :
       

( فقط لأن دائما ٌجب ان 1-0والواحد )( تتراوح بٌن الصف  قٌم درجة التفكك )  -ملاحظة : 

      تكون قٌمة  ) 
       

 (    ( عند اٌجاد قٌمة  ) 

 ( ؟ C  mole/liter( تركٌزه )CH3COOHمثال / جد قٌمة  )( لمحلول حامض الخلٌك  )
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 ولحامض ثنائً القاعدة : 
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 ؟   [  (2:3) -3  ,  (2:2) -2,   (3:1)-1]/ جد ثابت التفكك للملح عندما تكون قٌمة الملح  مثال 
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1:-    (3:1)                                                            
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              3:-    (2:3) 
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 ( إذا علمت         mol.dm-3 0.1احسب درجة التفكك وثابت التفكك لحامض الكبرٌتٌك تركٌزه )

     و  Λ ◦ H2SO4  = ( 0.04296 Ω-1.m2.mol-1 )أن:       
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توصٌلٌته الكهربائٌة           (   )( من M 0.1/ ملئت خلٌة توصٌل بمحلول )2مثال 

 (0.00129  S.Cm-1 ( وكانت مقاومة المحلول تساوي )28  ohm وملئت هذه الخلٌة )

( . ohm  25( من حامض الخلٌك وقٌست مقاومتها وكانت تساوي )M 0.08بمحلول  ) 

(  HCl  ( لحامض الخلٌـك  اذا علمت ان التوصٌلٌة المولارٌة المحددة لحامض )   أحسب )

  NaCl( ولكلورٌد الصودٌـــــوم 91        ( ولخلات الصودٌوم  ) 426       هً )

( 126        ) 

 -الحل : 
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 (  من العلاقة الأتٌة :  ) الأن نجد درجة التفكك 

    
    
 

    
 

   
  

   
          

 ( من العلاقة الأتٌة :  ثم نجد قٌمة ثابت التفكك  ) 
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 ( فً المعادلة الأتٌة : وذا عوضنا عن قٌمة  درجة التفكك )
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    بما تساوٌة فً المعادلة الأتٌة :  )
    
 

    
 ( نحصل على :   
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للتخفٌف وٌستفاد منها لحساب قٌمة ثابت التفكك  أستولدالمعادلة تسمى معادلة  هذه

( عملٌا  . وذلك من خلال رسم العلاقة البٌانٌة بٌن قٌم   الضعٌفة)  للألكترولتات

(      
(  وقٌم  )Y( على المحور ) 

 

    
(  نحصل على خط X( على الحور )   

(  وكذلك Xمستقٌم وامتداد هذا الخط المستقٌم ٌقطع مع الجزء الموجب من محور )

(   وفً هذه الحالة مٌل اخط المستقٌم ٌساوي Yٌقطع الجزء السالب من محور )

(  (    
( تساوي) X(  ونقطة التقاطع مع محور) ( 

 

    
(  ونقطة التقاطع مع  

        ( تساوي )Yالجزء السالب من محور )
  , وكما فً اشكل الاتً : (    
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 معادلة أستولد نرتب المعدلة بالصٌغة الأتٌة : ولتجنب التقاطع السالب فً  
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وٌمكن حساب ثابت التفكك . وهذه  المعادلة سهل من المعادلة السابقة      
وذلك من خلال رسم العلاقة البٌانٌة بٌن قٌم    للاكترولٌت الضعٌف من الرسم البٌانً

(
 

    
      (  وقٌم )Yعلى المحور ) ( 

ومٌل الخط الاتً :  ( X(  على الحور )   

    )  المستقٌم ٌساوي)
 )  =)Slope ( ومن التقاطع نجد قٌمة    

( ومنها نجد  

 (  قٌمة )
  
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 


